



镇江华润燃气公司成功举行事故应急抢险演练

为检验中石油华东应急抢险中心的应急抢险能力和保驾单位的协同作战能力,2009年6月30日上午,镇江华润燃气公司联合中石油天然气管道局维抢修公司华东应急抢险中心,冒雨在公司丹徒高中压站,举办了镇江华润燃气“2009年高压管道突发事故应急抢险实战演练”。这也是华东地区首次举办的高压管道应急抢险实战演练。

本次演练活动,根据国家 and 集团公司相关法规,参照《管道局A类事故应急预案》、镇江华润燃气公司《天然气高压管线突发事故应急预案》,模拟在天然气高压管道带压开孔、封堵应急抢修操作,检验发生高压管线燃气泄漏、起火事故时,应急响应、队伍出动、先期处置、灾情评估、信息反馈、外部增援等应急救援程序,进一步锻炼和提高了镇江华润燃气公司应急救援工作总体水平和与相关部门处置突发事故的协同作战能力。

中石油天然气管道局维抢修公司华东应急抢险中心、镇江消防支队和镇江华润燃气公司调度、运行、抢修、巡检等部门80多人参加演练活动。

中石油西气东输、中石化川气东送和北京、上海、浙江、江苏、江西、安徽、河南等省市共34家城市燃气相关单位人员,镇江市建设局、公安局、安监局、华润燃气集团营运部等相关领导,应邀现场观摩演练。

中国石油天然气管道工程有限公司上海分公司总经理邹晓波对整场演练活动作了现场点评和肯定。当日下午,镇江华润燃气公司还组织参加演练活动相关人员,就此次实战演练作了进一步研讨,进一步完善公司燃气应急救援体系,确保镇江市高压燃气设施的安全运行。(李龙海)

济源中裕燃气公司参加全市民兵应急演练获好评

2009年7月24日上午,济源中裕燃气公司参加了由济源市人武部组织的全市民兵应急抢险演练活动,该公司城市管网应急抢险队顺利完成了既定的演练过程,得到了前来观摩的政府领导及群众的一致好评。应济源市人武部要求,该公司从2009年6月下旬开始,对本次演练活动进行了精心的组织训练。7月24日上午,该公司与济源市电力、通讯、武警、消防等特种行业单位一起,在济源市文化城广场参加了这次大规模的全市应急抢险演练。

济源中裕燃气公司本次演练的内容为:接到城市管网漏气警报后,应急抢险队迅速赶赴现场,在现场指挥的调度下,依次实施了设置警示区域、搬运抢险工具

及消防器材、对破损管道进行堵漏及加装管卡、对现场情况进行检测等抢修步骤。整个抢险演练约历时15分钟,抢险人员各司其职、配合密切,过程紧张而有序。通过这次演练,促使该公司抢险人员进一步熟悉了抢险操作过程,增强了安全意识,也使得该公司的应急抢险能力得到了进一步的锻炼和提高。

该公司应急抢险队迅捷的反映速度、娴熟的抢修技术博得了在场观摩的政府领导及群众的阵阵掌声。本次演练也使得该公司的良好形象得到了进一步展示。此后,济源市国防动员委员会还将“民兵应急队伍训练演练先进单位”这一殊荣授予了该公司。

(李涛)



中国土木工程学会城市燃气分会30周年庆典

2009年9月10日-11日,中国土木工程学会城市燃气分会成立三十周年纪念庆典暨中国城市燃气论坛会在天津赛象酒店隆重举行。9月10日下午2点30分,建设部原副部长、中国土木工程学会理事长谭庆琏、建设部原副部长储传亨、住房和城乡建设部城建司副司长刘贺明,以及天津建交委常务副主任舒长云、天津市委科技工委副书记陈云林、

天津土木工程学会及分会领导上台开启了"启动球",宣布庆祝大会正式开始。学会理事长徐强做了主题报告,并代表城市燃气分会向到场的 200 多位关心、支持分会的领导、同行、朋友们表示了热烈的欢迎和感谢。建设部、中国土木工程学会、天津市建交委等领导在会上致辞表示祝贺,并对 30 年间对学会工作做出特殊贡献的单位与个人进行了表彰。庆典结束后,来宾观看了来自天津交响乐团的精彩演出,现场气氛十分热烈。9 月 11 日,城市燃气论坛正式举行,论坛会由中国城市燃气协会迟国敬秘书长和中国土木工程学会城市燃气分会李颜强副秘书长共同主持。会上,国务院参事、国家能源专家委员会主任徐锭明先生就 21 世纪中国能源发展战略做了精彩演讲。中国工程院院士、清华大学教授倪维斗先生对燃气化为核心的多联产系统做了阐述与说明。国务院发展研究中心产业经济部主任冯飞以"坚持市场化改革方向,促进城市燃气行业健康发展"为主题做了演讲。国家发改委经济研究所所长姜润宇就关于天然气价格改革及燃气行业税收政策发表了看法。随后,天津燃气集团董事长孙伯全做了主题发言。

来自燃气行业的青年工程师们也在论坛上针对信息化在燃气行业的应用这个主题进行了演讲交流,在紧张有序的议程中,演讲嘉宾与各位参会代表从技术、管理等各个角度深入探讨了信息化技术在行业的应用,不仅交流了各自工作中信息化的实际应用经

验,更展示了燃气行业信息化的发展方向和趋势。9 月 11 日下午,大会在热烈和谐的气氛中圆满结束。

(李长缨)



《首届中德燃气管网安全运行技术交流会》将在北京举办

随着国家能源政策的调整 and 环境保护的需要,我国城市燃气事业近十多年迅猛发展,同时由于燃气管网泄漏所造成的安全事故时有发生,整个行业所面临的燃气管网安全运行的相关技术方法和管理措施缺失矛盾十分突出。为了解决行业中所面临的热点问题,引进国际上先进的技术设备和管理理念,中国城市燃气协会(CGA)和德国气水联合会(DVGW)定于 2009 年 11 月 9 日至 10 日在北京举办《首届中德燃气管网安全运行技术交流会》,届时将邀请德国气水联合会(DVGW)理事长 Waleher 博士做关于德国燃气管网安全运行的技术标准宣讲。

会议特邀国家标准物质研究中心(中国计量院)气体实验室主任介绍燃气检测和计量的技术方法。另外,北京、上海、沈阳等城市燃气公司将在会上介绍他们的管

网安全运行的经验,国际上著名的燃气管网安全设备制造商 Sewerin(竖威)公司也将系统地展示有关管网检测设备。我们真诚邀请各理事、会员单位和各地燃气公司、设计单位的主管领导,安全、技术部门负责人,管网运行管理人员及各界朋友届时参加。(中国城市燃气协会)

《城镇燃气室内工程施工与质量验收规范》培训在秦皇岛举办

秦皇岛市燃气总公司组织新版《城镇燃气室内工程施工与质量验收规范》(CJJ94—2009)的培训。燃气总公司工程管理处质检员,设计所设计人员,各基层单位质检员、技术员、项目部负责人,共计 80 余人参加了此次集中学习培训。燃气总公司主管领导对此次集中学习培训的重要意义、重点学习内容、工程运行管理中按规范严格施工的重要性和所应承担的法律责任进行了重点强调,提出了具体明确的要求。并指出,《燃气规范》相当于燃气行业的法律法规,是指导燃气工程建设的工作指南,要重视加强新《燃气规范》的学习掌握,严格按照规范解决处理工程建设问题,严格工程质量终身追究制,明确终身追究和所承担的法律責任,以确保建设完成质量优异的燃气工程。

(陆忠 宋丽萍 吴婷)